

● 母心的呢喃——李荷琴

卫塞节过后是母亲节，母亲节虽在昨天已过去，不过事实上母亲的爱是 365 天的。而孩子对母爱的回馈也应是 365 天。

以下两篇有关母爱的文章，当作是对母亲在母亲节的一种颂赞……编按

孩子，今天是你 3 周岁的母难日。夜已深，妈妈倚窗远眺，满天星斗。星光入室，隐隐的映照着你的明洁的脸蛋，凝望着你沉睡的模样，回想你白日里活泼吱喳的样子。妈妈心里无限安慰温暖，悄悄涌上千言万语，欲诉不尽。

爸爸和妈妈婚后 3 年一直迟迟未有喜讯。深知因缘的不可思议，仍然不焦不燥的等待着怀孕的好消息。曾听过有一副对联这么写道：

“夫妻是缘，有善缘有恶缘，无缘不聚；

儿女是债，有讨债有还债，无债不来。”

无论如何，爸妈和家人都很希望家里能添几个小孩，来圆满代代的传承。爸爸和妈妈都没去医院作检查，倒是照着印光大师的求子三要努力去实践。印光大师在礼念观音求子疏中道：

求子三要，第一，保身节欲，以培先天。第二，敦伦积德，以立福基。第三，胎幼善教，以免随流。

那年农历新年，爸爸妈妈回乡过年时，跑了几间香火鼎盛的观音庙。观世音菩萨素有送子菩萨的美誉，拜拜它老人家应该会有所灵验吧！在虔诚的礼拜

中，爸爸和妈妈至心祈求菩萨赐给我们一段育子的良缘。我们会好好教育他，期望他将来长大成人，修行弘法，广济众生。奇妙的是，第二个月，妈妈果然就怀了你。师父常说：“佛菩萨是不会误人的。”真的，只要心诚意至，佛氏门中，有求必应。

妈妈妊娠末期，年杪的东海岸正是霏雨绵绵的时节。有一天，不知从何处跑来了一只母鸡，在门前靠墙的草地上筑起窝来。一连7天，下了7粒蛋。爸爸和妈妈一时也很惊讶。出奇的是母鸡的主人一直不曾找上门来。我们也就任由母鸡继续在那墙边孵蛋。

爸爸和妈妈只要一有空，就坐在门口，静静地观察着母鸡的动静。只见它日以继夜的伏在那里，不管烈日阳光的猛照，更无视凄风冷雨的吹打，它一步也不肯离开那窝蛋。

母鸡的伟大母性真令人感动。为了让7个宝宝得见天日，它不畏饥渴，不怕日晒雨淋。天地万物不都是因为有了母亲的孕育才得以滋生成长的吗？妈妈心里不禁有些愧疚，自己竟连轻微的喜悦也会有所微言，怎比得上母鸡的宏伟的母性精神呢！

无怨无悔的付出

母爱是无怨无悔的付出与牺牲。妈妈心里有很深很广的感触。孩子，那一夜，细雨连绵，妈妈不禁怀念起远在南方的双亲。想当年在穷困的日子里，他们是如何艰辛的抚育4个儿女成材成器，个中滋味，将为人母的妈妈，已渐渐能够领会。

怀你时，妈妈异常注意自己的身口意，时时保持心平气和，乐观开朗，并且一有空就静坐念佛。因此，我们母子俩安然平顺的度过了这段妊娠期。

孩子，妈妈因为吃素怀孕，常常遇到亲友们关怀的担忧。他们怕宝宝不够营养，成长不全。而爸爸与妈妈都信心十足。面对着亲戚朋友们置疑的眼光，妈妈仍然继续持素。妊娠期间，每个定期检查都证明你按月份健康成长。孩子，妈妈认为素食是我们学佛人的本份。古人说：“千百年来碗里羹，冤深似海恨难平，欲知世上刀兵劫，但听屠门夜半声。”这个末法乱世，战争横祸，可悲可泣，莫不是由于众生杀生吃肉所感招的吗？孩子，妈妈希望你自胎里茹素，往后也能持素，不与众生结怨仇。师父们常说：“一日不吃肉，天下杀生无我份。”

妈妈是医生，你在妈妈怀里，一定也跟着见证了医院里许许多多苦痛的病例。在产房里，妈妈迎接过一个又一个的小生命。急诊室里，妈妈又曾目送一个又一个垂危的病人撒手西归。解剖室里，妈妈又目睹了一具具的尸体，作为不净观之实践。孩子，生老病死的故事就这样日以继夜在医院里上演着。在这样充满呻吟，残疾与衰老的环境里工作，妈妈的心弦能不为之触动吗？能不对人生与生命作深入的探讨与省察吗？

生命的苦难是从呱呱落地的那一刻就开始了，这是源承自那多生累劫以来未曾消灭无可逃避的业力。生命是用血泪来编曲，用苦痛来填词的歌啊！这些感受，在妈妈心中演化成对生命的无比珍惜与爱护。在尘世，在步向解脱觉悟的道路上，我们就应有承担、面对痛苦的勇气。也因为承受了苦痛，生命更显得珍贵。

夜深了，你偶然翻身打断妈妈的思绪。孩子，人身难得今已得，我们怎能不庆幸呢？你成长的道路还很漫长，让爸爸妈妈陪你这一程，共赴人生终极的目标，迈向成佛觉悟之大道。千万不要疏忽坠落了，因为一失足成千古恨，回头已是百年身。